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Информация по результатам обзора федерального законодательства
за апрель 2025 года

Указ Президента Российской Федерации от 31.03.2025 № 187 «О призыве в апреле - июле 2025 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву»
С 1 апреля по 15 июля 2025 г. осуществляется призыв на военную службу граждан Российской Федерации в возрасте от 18 до 30 лет, не пребывающих в запасе и подлежащих в соответствии с Федеральным законом от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» призыву на военную службу, в количестве 160 000 человек.

Указ Президента Российской Федерации от 07.04.2025 № 217 «О подготовке проектов поручений Президента Российской Федерации об установлении специальных требований к участникам аукциона на право пользования участками недр»
Специальные требования устанавливаются в исключительных случаях в целях обеспечения реализации документов стратегического планирования, включая государственные программы, национальные проекты, федеральные целевые программы, и инвестиционных проектов, в том числе приоритетных инвестиционных проектов, а также в целях выполнения государственного оборонного заказа. Основанием для рассмотрения вопроса о подготовке проекта поручения Президента Российской Федерации об установлении специальных требований является обращение в Администрацию Президента Российской Федерации, содержащее предложение об установлении специальных требований. Обращение может быть направлено руководителем федерального органа исполнительной власти, высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации, публично-правовой компанией, государственной корпорацией, организацией, в уставном капитале которой доля (вклад) Российской Федерации или субъекта Российской Федерации составляет более 50 процентов и (или) в которой Российская Федерация или субъект Российской Федерации имеет право прямо или косвенно распоряжаться более чем                             50 процентами общего количества голосов, приходящихся на голосующие акции (доли), составляющие ее уставный капитал, а также иным лицом в соответствии с указанием Президента Российской Федерации.

Постановление Правительства Российской Федерации от 09.04.2025 № 468                   «Об утверждении Правил формирования и ведения реестра органов аттестации, Правил формирования и ведения реестра аттестующих организаций, Правил формирования и ведения реестра аккредитованных подразделений транспортной безопасности, Правил формирования и ведения реестра аттестованных сил обеспечения транспортной безопасности, а также предоставления содержащихся в нем данных»
В частности, утверждены Правила, устанавливающие порядок формирования и ведения реестра органов аттестации – компетентных органов в области обеспечения транспортной безопасности, которыми являются Федеральное агентство воздушного транспорта, Федеральное агентство железнодорожного транспорта, Федеральное агентство морского и речного транспорта, Федеральное дорожное агентство, их территориальных подразделений, а также организаций, находящихся в ведении компетентных органов в соответствующей сфере деятельности и уполномоченных ими на аттестацию сил обеспечения транспортной безопасности. Реестр является государственным информационным ресурсом. Обладателем информации, содержащейся в реестре, является Российская Федерация. Реестр формируется и ведется компетентными органами в соответствующей сфере деятельности в электронном виде в единой государственной информационной системе обеспечения транспортной безопасности.

Постановление Правительства Российской Федерации от 09.04.2025 № 467                     «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации                             от 23 февраля 2018 г. № 190»
Внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации                           от 23.02.2018 № 190 «О приоритетных инвестиционных проектах в целях развития лесного комплекса и об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации». Обязательство по переработке лесных ресурсов, предусмотренных схемой использования в технологическом процессе заготовленной ликвидной древесины (баланс сырья), содержащейся в концепции инвестиционного проекта, с 01.09.2025 - 50 процентов, с 01.01.2026 - 70 процентов, с 01.01.2027 -                                    80 процентов распространяется на инвестиционные проекты, включенные в перечень приоритетных инвестиционных проектов в целях развития лесного комплекса с 01.09.2025.

Постановление Правительства Российской Федерации от 07.04.2025 № 447                         «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации                     от 27 апреля 2024 г. № 555»
Внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации                            от 27.04.2024 № 555 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования». Особенности целевого обучения и приема на целевое обучение в интересах отдельных федеральных органов исполнительной власти с обязательством по прохождению военной службы по контракту после завершения обучения устанавливаются отдельными актами Правительства Российской Федерации. В случае подачи заявки гражданином, обучающимся по образовательной программе (за исключением заявок, поданных в соответствии с предложениями, не размещенными на цифровой платформе «Работа в России»), сведения о заявке на цифровой платформе «Работа в России» размещает: организация, осуществляющая образовательную деятельность, если заявка подана в указанную организацию; заказчик, если заявка подана заказчику.

Постановление Правительства Российской Федерации от 07.04.2025 № 440                      «Об особенностях создания и деятельности автономных некоммерческих организаций, функции и полномочия учредителя в отношении которых осуществляет Правительство Российской Федерации или федеральный орган исполнительной власти»
Решение о создании путем учреждения автономной некоммерческой организации, функции и полномочия учредителя в отношении которой осуществляются Правительством Российской Федерации или федеральным органом исполнительной власти, принимается Правительством Российской Федерации. Проект акта Правительства Российской Федерации о создании автономной некоммерческой организации вносится в Правительство Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, руководство деятельностью которого осуществляет Президент Российской Федерации или Правительство Российской Федерации и который будет осуществлять в отношении автономной некоммерческой организации функции и полномочия учредителя, по согласованию с Министерством финансов Российской Федерации и Министерством юстиции Российской Федерации.

Постановление Правительства Российской Федерации от 04.04.2025 № 430                      «Об утверждении Правил назначения и выплаты стипендии Правительства Российской Федерации для студентов, курсантов и слушателей, обучающихся по образовательным программам высшего образования»
Кандидатами на назначение стипендии являются студенты, курсанты и слушатели - граждане Российской Федерации, обучающиеся в российских организациях, осуществляющих образовательную деятельность, по очной форме обучения на третьем и последующих курсах по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, а также на первом и последующих курсах по образовательным программам высшего образования - программам магистратуры и имеющие значительные достижения, соответствующие профилю специальности и направлению подготовки высшего образования, по которым они обучаются. Для федеральных государственных органов ежегодно, начиная с 2025/26 учебного года, совокупная квота составляет 325 стипендий. Министерство науки и высшего образования Российской Федерации в целях установления квот для федеральных государственных органов создает межведомственную комиссию, утверждает состав межведомственной комиссии и положение о ней.

	Постановление Правительства Российской Федерации от 18.04.2025 № 513                   «Об утверждении Правил осуществления рыболовства в научно-исследовательских и контрольных целях»
Рыболовство осуществляется для изучения водных биологических ресурсов и среды их обитания, в том числе для проведения государственного мониторинга водных биологических ресурсов, поиска новых районов добычи (вылова) водных биологических ресурсов и видов водных биологических ресурсов, в отношении которых ранее не осуществлялось рыболовство, определения общих допустимых уловов водных биологических ресурсов, оценки запасов видов водных биологических ресурсов, общий допустимый улов которых не устанавливается, а также для разработки мер по сохранению водных биологических ресурсов и среды их обитания (за исключением видов водных биологических ресурсов, занесенных в Красную книгу Российской Федерации). Организация изучения и сохранения водных биологических ресурсов и среды их обитания осуществляется Федеральным агентством по рыболовству. Рыболовство осуществляется на основании ежегодных планов проведения морских ресурсных исследований водных биологических ресурсов, а также ресурсных исследований водных биологических ресурсов, составленных с учетом программ выполнения работ при осуществлении рыболовства, разработанных научными организациями и утвержденных в устанавливаемом Министерством сельского хозяйства Российской Федерации порядке.

Постановление Правительства Российской Федерации от 16.04.2025 № 501                  «Об утверждении Положения об особенностях направления работников в служебные командировки»
В командировки направляются работники, состоящие в трудовых отношениях с работодателем. Работники направляются в командировки на основании письменного решения работодателя для выполнения в определенный срок работником служебного поручения вне места постоянной работы. Поездка работника, направляемого на основании письменного решения работодателя в командировку в обособленное подразделение командирующей организации (представительство, филиал), находящееся вне места постоянной работы, также признается командировкой. Поездки работников, постоянная работа которых осуществляется в пути или имеет разъездной характер, командировками не признаются. Срок командировки определяется работодателем с учетом объема, сложности и других особенностей служебного поручения.

[bookmark: _GoBack]Постановление Правительства Российской Федерации от 16.04.2025 № 493 «Об утверждении Правил принятия мотивированного решения о признании сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» копией заблокированного сайта»
Утверждены Правила, устанавливающие порядок принятия Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций мотивированного решения о признании сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть Интернет) сайтом, сходным до степени смешения с сайтом в сети Интернет, доступ к которому ограничен по решению Московского городского суда в связи с неоднократным и неправомерным размещением информации, содержащей объекты авторских и (или) смежных прав, или информации, необходимой для их получения с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети Интернет. Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций на основании информации об обнаружении в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в сети Интернет, копии заблокированного сайта, поступившей от федеральных органов исполнительной власти или правообладателей, в том числе в электронном виде с использованием авторизации в федеральной государственной информационной системе «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме», принимает мотивированное решение о признании сайта в сети Интернет копией заблокированного сайта.

Постановление Правительства Российской Федерации от 24.04.2025 № 551 «Об утверждении Правил проверки соответствия знаний и умений лица, принимаемого на подземные работы, соответствующим квалификационным требованиям»
Проверка предусматривает: оценку соответствия теоретических знаний лица знаниям, предусмотренным соответствующими квалификационными характеристиками по профессии (должности), содержащимися в квалификационных справочниках; оценку соответствия практических умений лица умениям, предусмотренным соответствующими квалификационными характеристиками по профессии (должности), содержащимися в квалификационных справочниках. Проверка в части теоретических знаний лица проводится в формах устного (письменного) экзамена и (или) компьютерного тестирования. В целях проведения проверки работодателем создается комиссия по проведению проверки.

Постановление Правительства Российской Федерации от 24.04.2025 № 550 «Об утверждении Правил формирования и утверждения перечня главных администраторов доходов бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет»
Перечень главных администраторов доходов бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации формируется и утверждается в электронной форме в информационной системе. Перечень главных администраторов доходов бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации формируется на государственном языке Российской Федерации. Перечень главных администраторов доходов бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации представляет собой совокупность утвержденных реестровых записей. Участниками процесса формирования перечня главных администраторов доходов бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации являются федеральные органы исполнительной власти, осуществляющие бюджетные полномочия главных администраторов доходов бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации, орган управления государственным внебюджетным фондом Российской Федерации, федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий координацию деятельности государственного внебюджетного фонда Российской Федерации, и Министерство финансов Российской Федерации.

Постановление Правительства Российской Федерации от 26.04.2025 № 563                         «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации                           от 22 января 2024 г. № 41»
Внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации                   от 22.01.2024 № 41 «Об утверждении перечня федеральных органов исполнительной власти, уполномоченных осуществлять контроль за реализацией организациями, осуществляющими операции с денежными средствами и (или) иным имуществом, за исключением организаций, осуществляющих операции с денежными средствами и (или) иным имуществом, регулирование, контроль и надзор за которыми в соответствии с законодательством Российской Федерации осуществляет Центральный банк Российской Федерации, специальных экономических мер, направленных на запрет (ограничение) совершения финансовых операций и (или) замораживание (блокирование) денежных средств и (или) иного имущества, принадлежащих блокируемым лицам, а также финансовых операций, совершаемых в интересах и (или) в пользу блокируемых лиц, и давать разъяснения по вопросам реализации указанных специальных экономических мер, в том числе в части порядка и условий применения (отмены применения) запрета (ограничения) совершения финансовых операций, замораживания (блокирования) денежных средств и (или) иного имущества, принадлежащих блокируемым лицам, а также финансовых операций, совершаемых в интересах и (или) в пользу блокируемых лиц». 
Федеральными органами исполнительной власти, в которые организации, осуществляющие операции с денежными средствами и (или) иным имуществом, за исключением организаций, осуществляющих операции с денежными средствами и (или) иным имуществом, регулирование, контроль и надзор за которыми в соответствии с законодательством Российской Федерации осуществляет Центральный банк Российской Федерации, обязаны представлять информацию о реализации в отношении блокируемых лиц специальных экономических мер, направленных на запрет (ограничение) совершения финансовых операций и (или) замораживание (блокирование) денежных средств и (или) иного имущества, принадлежащих блокируемым лицам, а также финансовых операций, совершаемых в интересах и (или) в пользу блокируемых лиц, и которые уполномочены устанавливать сроки, порядок, состав и формат представления указанной информации, представлять в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий межведомственную координацию по вопросам разработки и реализации мер по снижению негативного влияния и противодействию ограничительным мерам в финансовой сфере в отношении Российской Федерации и российских юридических лиц, сводную агрегированную документированную информацию о реализации такими организациями указанных специальных экономических мер, являются федеральные органы исполнительной власти, предусмотренные перечнем, утвержденным указанным постановлением.

Постановление Правительства Российской Федерации от 28.04.2025 № 566 «Об утверждении Правил отбора (одобрения) инфраструктурных проектов (мероприятий), источником финансового обеспечения расходов на реализацию которых являются бюджетные кредиты на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов за счет временно свободных средств единого счета федерального бюджета, и изменения параметров (характеристик) отобранных (одобренных) инфраструктурных проектов (мероприятий)»
Отбор инфраструктурных проектов в соответствии с данными Правилами осуществляется на период, соответствующий периоду, на который федеральным законом о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период предусмотрено предоставление бюджетам субъектов Российской Федерации кредитов. Субъекты Российской Федерации, уровень расчетной бюджетной обеспеченности которых на текущий финансовый год равен или больше 2, вправе направить заявки, в которые включены инфраструктурные проекты, отбор которых осуществляется по результатам отбора инфраструктурных проектов в рамках лимитов на приоритетные проекты, в рамках лимитов отдельных территорий, а также по результатам конкурсного отбора инфраструктурных проектов.
